

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak helyben: Egy évre 24— korona, félre 12— korona, negyedévre 6— korona, egy óra 2— korona. Egy szám ára 8 fillér.

Bejelentkezési díj: Egy sorra 1. — Teljesen 600. Hirdetménytel és nyomat: Ferenccs Kössel-ut 15. Telefon 255.

Előfizetési árak vidékre: Egy évre 30— korona, félre 15— korona, negyedévre 7 50 korona, egy óra 2 50 korona. Egy szám ára 8 fillér.

Újabb sikerek a predeáli völgytől nyugatra

A vöröstoronyi szorosától délkeletre ismét tért nyertünk
Visszavert orosz tömegátalakítások — Elkeseredett harcok az olasz fronton

Vezérkarunk jelentése

Budapest, november 1. (A miniszterelnökség sajtóosztályának távirata.)

Keleti hadszíntér

Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: A predeáli völgytől nyugatra csapatainknak sikerült az ellenség állásába behatolni, amely alkalommal tíz gyalogsági ágyut és tizenhét gépfegyvert zsákmányoltak. A Vöröstorony-szorostól délkeletre tért nyertünk.

Lipót bajor herceg vezértábornok arcvonala: Az ellenség a sötétség beálltával heves tűzérési előkészítés után megkísérelte, hogy az október 30-án elvesztett állásait a Narajovka keleti partján ismét hatalmába kerítse. Öt-szöri tömegrohamok ellenére állásainkat kivétel nélkül megtartottuk, hasonlóképpen megheiusultak az ottomán csapatok ellen intézett támadások is. A Bistryca Solotroinka mellett ellenséges osztagokat tüzelésünkkel elűztünk.

Olasz hadszíntér.

A tenger melléki arcvonal déli szárnyán a tegnapi nap folyamán az ellenséges ágyú és aknavetőtűz ismét nagy erőre fokozódott. Az ellenséges gyalogság három órától kezdve a Wippach völgyben és a Karszt fensíkon tapogatózva előrenyomult. Ott, ahol úgy vélte, hogy sikereik már megérték a rohamra, támadásba is fogott, amelyet azonban zárttűzünkkel vagy ellentámadásunkkal visszavertünk, este a tüzelés ellanyhult, éjjel azonban nagy heveséggel megint felújult. Olasz repülők Duttolera, Sesanara és Miramárta számos bombát dobtak, anélkül, hogy számottevő kárt okoztak volna. Schünzel százados a pannaó öböl felett lelőtt egy capronit.

Délkeleti hadszíntér.

A cs. és kir. csapatoknál nem volt esemény.

HÖFER altábornok,
a vezérkari főnök helyettese

Hapothitos tábornokot kiküldötte Ciprusz szigetére az önkéntesek toborzására.

A görögök Venizelosz ellen

Budapest, nov. 1. (A »Köszvényi Hírlap« távirati jelentése.) A Matin jelenti: A király-pártiak Venizelosz-párti tiszteket agyonütöttek. Az anti-Venizelosz lista áramlat napról-napra erősödik.

A Deutschland utja

Budapest, nov. 1. (A »Köszvényi Hírlap« távirati jelentése.) Reuter-jelentés: A Deutschland német kereskedelmi hajója a tengeren ma reggel amerikai parthoz ért. Brémában a Deutschland megérkezéséről mit sem tudnak.

Brailát és Galacot kemoly veszedelem fenyegeti

Budapest, nov. 1. (A »Köszvényi Hírlap« távirati jelentése.) Berlinből sürgönyzik: Stockholmi távirat szerint Bukarestből jelentik:

Ma már Brailát és Galacot is fenyegeti az ellenség és Besszarabia is veszélyeztetettnek látszik.

Nem látszik többé kétségesnek az sem, hogy a központi hatalmak hadseregei okkupálhatják Romániát.

Bratianu elvesztette minden befolyását és ma már orosz diktatura alatt áll Románia. Az oroszok még a román kormány táviratait is cenzurázzák.

A dobrudzsai harcok jelentősége

Budapest, nov. 1. (A »Köszvényi Hírlap« távirati jelentése.) Stockholm-ból jelentik: Az orosz katonai szakírók fejtegetik, hogy a dobrudzsai frontnak sokkalta nagyobb és közvetlenebb jelentősége van az oroszokra, mint az erdélyi frontnak.

A norvég tiltakozás

Budapest, nov. 1. (A »Köszvényi Hírlap« távirati jelentése.) Kopenhágából jelentik: A berlini norvég követ a napokban Krisztinába érkezik, hogy a német válaszcímlevelében tanácskozásokat folytasson. Norvégiában a hangulat nyugodt.

A szerbek vesztesége a dobrudzsai harcokban

Budapest, nov. 1. (A »Köszvényi Hírlap« távirati jelentése.) Stockholm-ból jelentik: A »Birsevija Wjedomostie« haditudósítója írja lapjának: Az ellenséges hadsereg a legnagyobb elkeseredést és energiát tanúsította a dobrudzsai offenzívában.

Az ellenség egy pillanatra sem fáradt el, bár a románok minden dombnál minden községnél meg akartak állani, azonban az ellenség rögtön kézigránát támadást és rohamot intézett ellenük.

A háboru hirei

(A »Köszvényi Hírlap« tudósítójának távirati jelentései)

Véres összeütközés a forradalmár és a királyhű görög csapatok között

Budapest, nov. 1. (A »Köszvényi Hírlap« távirati jelentése.) Reuter-jelentés Szalonikiból: A Verria-szalóniki vasútvonalon görög csapatok Szalonikibe akartak utazni. Gida pályaudvarán összetalálkoztak királyhű csapatokkal. Megütköztek, amelyben a forradalmárok áttörték a királyhű csapatok vonalát. Folytatják útjukat Szalonikihez. Ez volt az első összeütközés a forradalmárok és a királyhű csapatok között.

Török győzelem az oroszok fölött

Budapest, nov. 1. (A »Köszvényi Hírlap« távirati jelentése.) Konstantinápolyból táviratozzák: A török vezérkar hivatalos jelentése közli: Persiában Hamadantól északnyugatra Bidzsár vidékén csapataink véres ütközetben győzelmesen megverték az ellenséget,

amely rendetlenül visszavonult. Az ellenség nagy veszteségeket szenvedett halottakban és sebesültekben, amelyek között sok tiszt van. Nagymennyiségű hadianyag jutott kezünkbe.

Ez a siker Bidzsár helységet ismét birtokunkba juttatta.

Orosz lovasosztagekat Zakictól északra az ellenség súlyos veszteségeivel visszavertünk.

Az ideiglenes görög kormány erőszakoskodásai

Budapest, nov. 1. (A »Köszvényi Hírlap« távirati jelentése.) A Corriere della Sera athéni tudósítás alapján írja: A szaloniki-i ideiglenes kormány a katonai szolgálatot teljesíteni vonakodó zsidók ellen szigorú rendszabályokat léptet életbe.

Venizelosz toboroztat

Budapest, nov. 1. (A »Köszvényi Hírlap« távirati jelentése.) A Radióügynökség jelenti Athénből: Venizelosz

Azután megkezdődött a példátlanul gyors visszavonulás, bár a hadvezetőség szívesebben látta volna a lassu hát-rálást.

Az egész dobrudzsai seregben a legnagyobb veszteségük volt a szerbeknek.

A nemzetközi szocialisták párisi kongresszusa

Budapest, nov. 1. (A »Kölozsvári Hírlap« távirati jelentése.) Lyonból jelentik: Párisban december 21-én nemzetközi szocialista kongresszus lesz, a melyen a francia, angol, olasz, orosz és a belga szocialisták megtárgyalják kormányaik támogatásának okait. A háború tartására parlamenti programot dolgoznak ki, nemkülönben a fegyverszünet és a béketárgyalások idejére, azonkívül manifesztumot szövegeznek külön a központi, külön a semleges államokhoz.

Odessza megerősítése

Budapest, nov. 1. (A »Kölozsvári Hírlap« távirati jelentése.) Amsterdamból jelentik: A németek és bolgárok dobrudzsai sikerei Odesszát is fenyegetik, amiért is az oroszok Odesszát megerősítik. Külön hadsereget koncentrálnak a város körül, hogy minden meglepetés ellen védekezessenek. A Fekete-tengeri orosz flotta állandóan Odessza előtt cirkál.

Dobrudzsában csak oroszok fognak harcolni

Budapest, nov. 1. (A »Kölozsvári Hírlap« távirati jelentése.) Malmóból jelentik: Az orosz főhadiszálláson az utóbbi napokban ismételten tanácskozások voltak a román helyzet megtárgyalására. Elhatározták, hogy Dobrudzsában kizárólag orosz csapatokkal veszik fel a küzdelmet.

A Trajansánc eleste után a román hadsereg Dobrudzsából visszahúzódtak Romániába és az oroszok egyedül szálltak szembe az ellenséggel. Északdobrudzsában ma már csupán szétugrasztott román csapatrészek vannak.

Megnyílik a vasúti áruforgalom

(Saját tudósítónktól.) Az erdélyi harctér eseményeivel kapcsolatban a foganatba vett hadműveleti intézkedések annyira létkötötték a hazai vasúti vonalakat, hogy két hónapon át az lényegesen korlátozva volt, az utolsó hetekben pedig a polgári teheráruforgalom elől teljesen elzárattott. Az ország gabona- és élelmiszerellátása megsínylette ezt az állapotot, amely most már, mint értesülünk, rövidesen meg fog változni.

Megbízható hírek szerint ugyanis a magyar királyi államvasutak igazgatósága a polgári teheráruforgalmat pár napon belül, még ezen a héten ismét megnyitja és ezzel az áruforgalom ismét rendszeresen meg fog indulni.

Különösen fontos ez az örvepdetes változás az ország gabonaellátása szempontjából, mert azok a tekintélyes készletek, amelyek immár hetek óta az egyes vasúti állomásokon vesztegelnek, utnak lesznek indíthatók és a most szünetelő malmok ismét megkezdhetik üzemiüket.

Az áruforgalom felvétele fontos kihatóással lesz még a tekintetben is, hogy az országiszerte folyamatban levő rekivirálásból származó gabonafélék elszállítására végre megkezdődhetik és a liszt-elszállítások is rendszeresen történhetnek azokra a területekre, amelyeken malomvállalatok nem örölnek. Végül a takarmányellátás súlyos problémája is megoldást fog találni, amennyiben a régén elszállításra váró korpaküldemények is utnak lesznek indíthatók.

Nagy tüzéségi tevékenység a Somme területén

A Narajowka partján az oroszok előretörési szándékai meggyúsultak — Az ottomán csapatok hősi magatartása a predaáli uton fontos eredményeket értünk el

A német vezérkar jelentése

Budapest, november 1. (A miniszterelnökség sajtóosztályának távirata.) Berlinből jelentik hivatalosan.

Nyugati hadszíntér.

Ruprecht trónörökös hadserege: A tábori viszonyok javultával a Somme területén több szakaszon élénk tüzéségi tevékenység indult meg. Az angolok az esti órákban Csetrelete vidékéről, valamint jelentékeny erők a Goudcourt Les Boestfes vonal felől támadásba fogtak. A jámadás Coureslettétől északra kezdő tüzelésünkben nem juthatott előre. A Thamestől nyugatra veszteség nélkül egyes helyeken közelharcban összeomlott a támadás.

A trónörökös hadserege: Az ágyuharc a Maas keleti partján csak időnként volt élénk.

Keleti hadszíntér.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Az oroszok a Narajowka keleti partján október 30-án általunk elfoglalt állások ellen a sötétség beálltával erős tüzéségi hatás után heves el-

lentámadásokat intéztek, amelyek ötszörös ismétlés után véres veszteségeik mellett meggyúsultak. Az ottomán csapatok is megtartották erős támadásokkal szemben az általuk elfoglalt területet és az ellenséget, amely egy ponton betört, gyors ellentámadással visszaverték. A Poyrszka Solotvinska mellett osztrák-magyar csapatok tüzelésükkel visszaverték az ellenséges osztagokat.

Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: Erdélyben a helyzet egészben véve változatlan. A predaáli országúttól nyugatra fontos eredményeket vívtak ki osztrák-magyar ezredek, melyek a románok állásába betörték és tíz gyalogsági ágyut és tizenhét géppuskát zsákmányoltak. A Vöröstorony-szorostól délkeletre jámadásunk előrehaladt.

Balkáni hadszíntér

Mackensen vezértábornagy hadserege: Lényeges jelentőségű esemény nem történt.

LUDEENDORFF

első főszállásmeister

Mit szenvedett Sepsiszentgyörgy az oláh uralom alatt

A Székely-Muzeum és a református kollégium sorsa

(Saját tudósítónktól.) A sepsiszentgyörgyi református kollégium egyik tanára, aki az oláh uralom után visszautazott Sepsiszentgyörgyre, írja egyik Kölozsváron tartózkodó rokonának az alábbi levelet, amely élénken tükrözi vissza a sepsiszentgyörgyi oláh rémuralom napjait. Tömören, távirati stílusban írja le tapasztalatait a levélírója, amely nagyon érdekes és megbízható adatokat tartalmaz a híres sepsiszentgyörgyi széely muzeum és a kollégium sorsáról. Egyes kiragadott kiragadott részletek ezek abból az általános pusztulásból, amelyet Sepsiszentgyörgy szenvedett végig, de ezekből az esetekből lehet arra következtetni, hogy milyen tatárdulásnak volt kitéve az egész város. Az érdekes levelet itt közöljük:

A székely muzeum

A muzeum biztonságba helyezése céljából a záratokat javítottam és részben kicseréltem. Az asztalosműhely ablakát, melyen át a közlekedés történt, kívül-belül elzártam. A külső-hátsó ajtónak nincs baja. A könyvtár első szoba ajtajára új zárt tettem. Kutatok a levéltár és az írógép után. Közben hozzáfogtam az újból való csomagoláshoz is, segítség hiányában lassan megy. Kis Lajos állandóan lakatos munkát végez. Amennyiben tegnapi levelem és tegnapelőtti táviratom nem kaptad volna meg, ismétlem, hogy a ládák feltörve és felforgatva megvannak s hogy észrevehető hiányt nem tapasztaltam. Stich próbát csináltam az érem-ládamban is; ugylátszik nem dézsmálták meg.

Minden ládára kéklaplábással franciául, illetőleg oláhul jelezve van tartalma: Costume, Documente, stb. A könyvtári előszobából az írott tojásokat elvitték és a régiségtárba is az Áporedex is kézzől-kézre járhatott. A földszinti irodában kaptam meg. A régi-

ségtárból a lándzsákat és fokosokat áthozták az olvasóba. Az emeleten alig van valami kimozdítva. Képek is sértetlenek. A vendégszobában és a szolgálatokban nem jártak. Az olvasót ki is takarították s a szemetet behányták a kályha mögé.

A feldult kollégium

A kollégiumban a tantermek épek. Az irodák szerteszét át vannak kutatva, ajtók fiókok kinyitva és feltörve, tárgyak összehányva. A pénztárba a láda nincs meg. A számadásokat, nyugtákat tavalyról és idénről nem látom. A konviktus Wertheim kasszáját és az igazgatói szobabeli vasládát az írógéppel együtt elvitték. A konviktusban sok minden meg van. Buza, paszuly, borsó, lencse sértetlen.

A két díszzászlót a piacon elégették. Névkönyvek megvannak. A tavalyi is. A tornacsarnokba gabonát raktak be. Az udvar dísznő és majorság gyűjtő, később hízaló volt. Most is van benne vagy 200 drb. majorság. Szegény Szász Béla lakását a dísznők teljesen tönkretették. Nincs egyetlen ruhadarab, bútor vagy egyéb berendezési tárgy mi a legapróbbra össze nem volna vágya. Még dísznőt is öltek benne. Ő szenvedte az egész városon a legnagyobb kárt. Neki igazán nem maradt semmije sem.

A kollégium különben olyan állapotban van, hogy két alatt teljesen rendbehozható az internátussal és konviktussal együtt. A konviktusban a legtöbb hiány fazekakban van. Ami asztali felszerelés hiányzik a csöcselék vitte el. Ezek pusztítottak a legtöbbet. Még a múlt héten is jártak benn, mert ajtókapu mindenütt tárva-nyitva volt. Az internátusba vezető három ajtót most zártam el. Ezeket át történt a közlekedés, mert egyik internátus szobában csendőrök voltak. Jártak be az épületbe az internátusi elnöki lakás ablakán is. Az itt maradt vezető emberek egy része ellen is különböző cselekmények miatt eljárás folyik. A vizsgálat nagyon szomorú dolgokat állapított meg. Az ellopott holmikból a rendőrség és a megyeház udvarán ruha és ágynemű holmik emelkedtek.

A statárium kihirdetése után sok mindent önként is hoztak vissza. Az egyik nagy kabátomat tegnap éjjel a vízház tetejére dobták vissza a mező felől a Dezsőével együtt. A jó nagykabátomat pedig a konyhádon kaptam meg. Tőlem az asztalnemű és egyéb fehérnemű csaknem teljesen hiányzik. Nadrágom, mellényem nincs egy sem.

A vágott dereku Ferencz József kabátokat mind meghagyták. A rabolt fehérneműt a nadrággal és mellénnyel együtt a réten vették magukra az egyenruha alá. A szervétekből kapcát csináltak. Az ezüst cukortartó meg van. Edényekből sem hiányzik sok. A fiókokat mind feltörték. Tartalmát kihányták. Később pedig a szekrényekbe és a fürdőszobába visszahányták s a szobákat az ók módja szerint kitakarították. A konyhaágyat és az ebédlőasztalt az udvaron kaptam más tárgyakkal együtt. A padlason liszt, korpá, kukorica csaknem érintetlen, a Horváth fiúk ládáit feltörték, de tartalmuk meg van.

A lakás fosztogatások

A te lakásodon, úgy látom, hogy a fosztogatás kisebb, a ládákat feltörték, illetve felnyitották. Zongora és minden butor ép. A kredencen ami künn volt, minden ott van. A kemencébe ott van a szalonna is. Hogy érintetlen-e nem tudom. A majorságból összesen 9 van. Hogy mennyi az enyém, mennyi a tied nem tudom. Mindenik nálad hál, de nappal 7 nálam tartózkodik. A disznóknak még semmi nyomuk. Két hélig meg voltak. Kis Lajos csak csütörtökig tudta gondozni, mert a poszt nem engedte be. Több helyen kereste őket siker nélkül. 50—50 koronát ígértem annak, aki felkutatja. Minden reményről még nem mondtam le.

Utcai harc is volt Szentgyörgyön

Közdolgokról is írok. Ma estétől kezdve redukált mennyiségű közvilágításunk is van villanyból. Eddig vaksetétség volt. Ha a stratégia megengedi a visszatelepítésnek nincs akadálya. — Buza van bőven, vetemény, pityóka szintén. A csendőrség, bárha még kevesen vannak, keményen működik. Lopás, rablás, az ellenséggel való cimborálás és a hadi kötelezettségek elmulasztása a főbűnök.

A legszomorubb község Uzon, Olt-szentkőhelyről 120—180 férfit vittek el. Állítólag Jassiba vitték. Berecben száz egynéhány ház van felégetve. — Egyebütt ilyen ház nincsen. — Abrasói ütközet idején Szentgyörgyön is volt utcai harc. Huszárjaink a sétatérről lötték az átvonuló oláhokat. Egy katonánk el is esett.

HIREK

— **Minisztertanács.** Budapestről táviratozza tudósítónk: Ma délután gróf Tisza István miniszterelnök elnöklété mellett minisztertanács volt, amelyen az összes miniszterek és báró Kürthy közlélmézési elnök részt vettek. — A jegyzőkönyvet Drasche Lázár Alfréd vezette.

— **Megnyílt a telefonforgalom.** Mintegy négy héttel ezelőtt váratlanul és meglepetésszerűen tudatta a közönséggel a postaigazgatóság, hogy Kolozsvárt egyelőre beszüntetik a telefonforgalmat. Ezen intézkedéssel megfosztottak benünket egyik legfontosabb szervünk-től és benáságra voltunk kárhozthatva. A modern társadalmi élet szivverését gyöngítette meg a telefon kikapcsolása, újra éreztük a horribilis távolságokat és napjában százszor gondoltunk arra az időre, amikor a legtöbb dolgot percek alatt, rapid tempóban tudtuk el-

intézni. A finom művű kis készülék hangtanszágra volt kárhozthatva, a kagylókat a por lepte meg, mi szomoruan néztük a furcsa masinát, lelkünkben már megbocsátottunk az összes telefonos kisasszonyoknak, hogy egyszer, többször, sokszor megbosszantott benünket és a masamód helyett a temetkezési intézetet, a mosóda helyett a szemétegető-telepet adta, de telefonálni nem lehetett. Ma aztán csoda történt: szerkesztőségünkben megszólalt a telefon, csilingelt, muzsikált, kedvesen, csalogatóan szólt, felkínálta magát, hogy ismét itt vagyok, beszéljete rajtam keresztül, intézzétek ügyes-bajos dolgaitokat és használjatok. És mi telefonáltunk és telefonálhatunk önök is mindannyian, akik eddig szomoruan nélkülözték ezt. Mától kezdve ismét helyreállt a telefonforgalom.

— **Halottak napi ünnepség a hősök temetőjében.** A hősök temetőjében halottak napján meggyújtotta a kegyelet a friss hantokon az emlékezés mécsesét. Az idegenben nyugvó halottak, akik mind egy eszmének lettek vértanúi, rokonérző szivekre találtak Kolozsváron. Gyengéd női kezek ültették el a sirokon a kis lángokat. Virág is jutott bőven a háboru áldozatai fölött domboruló hantokra. A katonaság ünnepség keretében is adózott a halottak iránti kegyeletnek. A katonazenekar gyászindulókat játszott és Kristóf tábori lelkész mondott imát az elhunytakért. Miután a katonaság befejezte ünnepélyét az Egyetemi Kör ünnepélye következett. Moravetz Károly tanárjelölt szaválata után Vásárhelyi Dezső, az Egyetemi Kör alelnöke mondott rendkívül szép és lélekemelő beszédet, majd Szilágyi Ferenc joghallgató szavalt s a Szózat hangjai zárták be a szépen sikerült ünnepélyt. Innen a köztemetőbe vonult az egyetemi ifjúság, hol Csik József, az Egyetemi Kör titkára tartott hatásos beszédet. A lelkes közönség a Himnusz énekelve vonult el. S az elcsendesülő temetőben, a fák közt átszűrődve már csak a kegyelet gyújtott lángok csillogtak, hirdetye a csendet és a békét.

— **Földrengés.** A szeizmográfok mintegy kilencezer kilométe nyire, körülbelül a Szudán-szigeteken katasztrófális földrengést jeleztek.

— **Merész Gyula képképzőművész.** Holnap délelőtt fél 10 órakor adja át ünnepélyes megnyitó beszéddel a nyilvánosságnak Merész Gyula festőművész kollektív képképzőművészeti társaságát. A megnyitón valószínűleg jelen lesz egész Kolozsvár szellemi és társadalmi eleganciája s így külsőségeiben is tulnó ez a művészeti esemény a mindennapiságon. A Pannonia-szálló földszinti terme holnap délelőttől kezdve a leglátogatottabb ugyszólván egyetlen művészeti szalonja lesz Kolozsvárnak, ahol a legszebb közös eszme, a »szép« iránti hódolat fogja összehozni Kolozsvár társaságait. A gyönyörű festményekben dus tárlat pedig módot fog nyújtani a művásárló közönségnek, hogy otthonát, milliójét egy pár igazán finom, hangulatos és főleg becses képpel feldiszi.

— **Adományok.** A kolozsvári (Heinrich József) ásvány- és gyógyszappangyár a Kolozsvár városi hadsegélyző bizottságnak 300 kor. adományt küldött, melyért ezuton is hálás köszönetet mond az elnökség.

— **Mikor jár le a megyei tisztviselők mandátuma?** A vármegyei tisztviselők körében mindeddig nem voltak bizonyosak afelől, vajjon a választás alá eső közigazgatási tisztviselők mandátumát az idevágó törvény voltaképpen meddig hosszabbította meg. Sándor János belügyminiszter most Kolozs vármegye alispánjához rendeletet intézett, amelyben közli, hogy a vármegyéek vá-

lasztás alá eső tisztviselőinek mandátumát a törvény a békekötést követő naptári év december 31-ig hosszabbította meg.

— **Adományok az erdélyi menekültek javára.** Gróf Bethlen Ödön főispánhoz az erdélyi menekültek javára újabbban a következő adományok folytak be: Weszprémy Antal nagysármási főszolgabíró gyűjtése 2038 K 80 fill., Sófalvi Illyés Albert 100 K, Sófalvi Illyés Albertné 100 K, báró Inczédy, Adámné 100 K, dr. Bodor Zsigmondné 100 K, Sófalvi Illyés Olga 100 K, báró Inczédy, Adám 100 K, Nussbacher Károly 500 K, összesen 3138 K 80 fillér. Hozzáadva a már előzőleg kimutatott 7065 K 44 fillért, eddigi gyűjtés eredménye 10204 K 24 fillér.

x A Thalia-kávéházban Konya Jancsi zenekara játszik.

x **Dzstrák-Magyar vöröskönyv.** Diplomáciai ügyiratok Ausztria-Magyarországnak Romániához való viszonyáról. Ára 1 korona 20 fillér, portó ajánlva 40 fillér. Kapható az **összeg beküldése** ellenében »Az Est« hírlapiroda és könyvkereskedésében Kolozsvár, **Wesszlényi Miklós-utca 11.** Telefonszám 7—86.

LEGÚJABB

A Körber-kabinet eskütétele

Budapest, nov. 1. (A »Kolozsvári Hirlap« távirati jelentése.) Bécsből jelentik: Schönbrunnban ma délben Körber, valamint a kabinet többi tagjai letették a királynak az esküt. Ezután külön kihallgatáson jelentek meg a királynál.

Annektálták a Palazzó di Veneziát

Budapest, nov. 1. (A »Kolozsvári Hirlap« távirati jelentése.) A Stefáni-ügynökség jelenti: Mada pénzügyminiszter tegnap a király nevében az állam birtokába átvette a Palazzó di Veneziát.

Elnyomják a venizelista mozgalmat

Budapest, nov. 1. (A »Kolozsvári Hirlap« távirati jelentése.) Rotterdami-ból jelentik: A »Morning Post« jelenti Athénből: A kormány és a király minden előkészületet megtesznek a venizelista forradalmi mozgalmak elnyomására. A tisztkeket és a hivatalnokokat szigoruan megakasztják büntetni. Nagyhatást keltett az ántátnak az a kijelentése, miszerint ezentul a király kivánalmait figyelembe veszik és Görögországgal szemben nem lépnek fel agresszive.

SZÍNHÁZ és IRODALOM

Téli színház.

Csütörtök este: Troubadour. (Opera-előadás. Bérlet 44. szám D.)
 Péntek este: A keringő. (Ujdonság először. Bérlet 45. szám A.)
 Szombat délután: Orpheus az alvilágban. (Rendkívüli délutáni előadás félhállyárakkal.)
 Szombat este: A keringő. (2-odszor. Bérlet 46. sz. B.)
 Várnap délután: Romeo és Julia. (Félhállyárakkal.)
 Vasárnap este: A kis gróf. (39-edszer. Bérlet 47. sz. C.)

Felolós szerkesztő: DR. SEBESTYÉN JÓZSEF.

Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság. Kiadja: Az Egyesült Könyvayomda R.-t.

PATKÁNY-EGÉR
MORCSOG ÉS ÚRGE IRTÓ
RATIN

PROSPEKTUS INGYEN
RATIN-LABORATORIUM
BUDAPEST, VII. RÖTTENBÍLLER-UTCA 50.

Szinkör Mozdó

Előadások kezdete hétköznapokon:	Előadások kezdete ünnepek és vasárnapokon:
5 órákor	fél 3 órákor
fél 7 órákor	4 órákor
8 órákor	fél 6 órákor
fél 10 órákor	7 órákor
	fél 9 órákor
	10 órákor

Csütörtökön:
A kik csak egyszer szeretnek
Ezenkívül: A legújabb harctéri fölvételek.

Pénteken és szombaton:
Az amerikai film-gyártás legújabb remeke:
A sárkány

Halálra ítélve

Blózetes jelentés: A következő hét világszenzációi:

ÉG A CIRKUSZ! TRILBY
♦ NOMICULUS ♦

Rendes helyárák:
A jegyadóval együtt.

Pályautás	1 korona.
Földszinti Més	70 fillér.
Alsó erkély	50 fillér.
Felső erkély	40 fillér.

EGYETEM-MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon:
5, fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Előadások kezdete vasár és ünnepeknapokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Műsor:

Csütörtökön:

A Nordisk-gyár legújabb remeke:
Haldokló vágyak
Ezenkívül: A legfrissebb harctéri fölvételek.

Péntek:

A kik csak egyszer szeretnek

Szombaton:

Szent házasság
A Nordisk-gyár remekműve.

Rendes helyárák:

A jegyadóval együtt.

Pályautás	1.20 fillér.
Zárszék	80 fillér.
I. hely	60 fillér.
II. hely	40 fillér.
Ruhatar	10 fillér.
Mások	6 fillér.

URANIA

Előadások kezdete vasár és ünnepeknapokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Előadások kezdete hétköznapokon:
5, fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Műsor:

Csütörtökön:

Általános közóhajra csak egy napig:
Orosz gyermek- és leánykereskedők

Pénteken:

A Nordisk-gyár művészi ujdonsága:
Haldokló vágyak

Erre az időpontra, keddi este

nagy választékban megérkeztek a

RÓZSA DROGERIA
és illatszertárba
Kölcsvár, Mátyás király-tér 13.

„Gólya” áruház

Wesselényi Miklós-u. 11.

Nagy raktár szőrmearúkból, kosztüm- és ruha - bársonyokban.
Szolid szabott árak!

INTERURBAN TELEFON: 957.

Alföldi SZÁRAZ HÁZI SZAPPAN

kapható Széchenyi-tér 15. (az udvarban)

Gambrinus

étterem és sör-csarnok
Mátyás kir.-tér 24. sz. alatt

Állandóan friss kőbányai Dreher-éle korona-sör, kitűnő konyha, legjobb minőségű erdélyi, egri és mátrahegyaljai borok. Pontos kiszolgálás.

Telefonszám 10-89

Szíves pártfogását kér; **Steinfeld Ernő** vezérigazgató.